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Проєктна діяльність Наукової бібліотеки НФаУ з національно-
патріотичного виховання студентської молоді, ретроспективний аналіз 

Українська Світлана Миколаївна 
завідувач сектору художньої літератури культурно-освітньої роботи 

Наукової бібліотеки Національного фармацевтичного університету 
Анотація. Аналізується досвід проєктної діяльності сектору культурно-

просвітницької роботи за напрямом національно-патріотичного виховання, яку 
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організовувала Наукова бібліотека Національного фармацевтичного 
університету для здобувачів вищої освіти. 

Ключові слова: національно-патріотичне виховання, бібліотеки ЗВО, 
виховна діяльність. 
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Abstract. The experience of project activity of the sector of cultural and 
educational work in the direction of national-patriotic education, which was 
organized by the Scientific Library of the National University of Pharmacy for 
university students, is analyzed. 
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У зв’язку з необхідністю підйому патріотичного духу української нації 

особливо актуальним стає виховання у молоді національної самосвідомості. 

Головними центрами формування національно-патріотичних цінностей 

сучасної молоді є заклади вищої освіти та бібліотеки ЗВО.  

Бібліотека відіграє важливу роль в процесі підготовки майбутніх фахівців 

фармацевтичної галузі, реалізуючи складний та комплексний процес разом із 

випускаючими кафедрами та підрозділами університету. Про інформаційні та 

виховні функції бібліотеки вказано в працях Печеної А. В. [5] та Пасмор Н. П. 

[4]. Питання організації дозвілля здобувачів вищої освіти в позааудиторний час 

та проблеми виховного процесу в сучасному освітньому закладі представлені в 

працях Бєлавіної Т. І. [1], Іова В. [3], Кулаковської О. В. [6], Білик Л. І. [2] та 

інших. Бібліотека виступає в якості партнера структурних підрозділів вишу в 

організації та проведенні культурно-просвітницьких заходів, головною метою 

яких є ефективна комунікація та трансляція національно-патріотичних, 

моральних, естетичних, гуманістичних та інших цінностей для молодого 

покоління. Синтез означених процесів та явищ дає змогу окреслити державно-

національну спрямованість процесу для вироблення активної поведінки 
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здобувачів вищої освіти та співробітників університету як представників 

українського суспільства. 

Мета дослідження – аналіз досвіду роботи Наукової бібліотеки НФаУ з 

національно-патріотичного виховання серед здобувачів вищої освіти в 

ретроспективі (2011-2021рр.). 

Формування ціннісних орієнтирів і громадянської самосвідомості у молоді 

бібліотека здійснює на прикладах героїчної боротьби українського народу за 

самовизначення і творення історії власної держави, ідеалів свободи, соборності 

та державності. 

В стінах Наукової бібліотеки Національного фармацевтичного 

університету для роботи в зазначеному напряму було організовано маштабний 

проєкт «Знай минуле. Мрій про майбутнє. Твори сьогодення». При плануванні 

своєї роботи над цим проєктом працівники Наукової бібліотеки враховували те, 

що Україна має давню і величну культуру й історію, досвід державотворення, 

що являє собою потужне джерело та міцне підґрунтя для планування заходів з 

виховання студентської молоді.  

Важливим аспектом роботи є спільна проєктна діяльність з підрозділами та 

кафедрами університету, працівниками Музею історії НФаУ та іншими 

сторонніми організаціями, зокрема з Харківським історичним музеєм ім. М.Ф. 

Сумцова. 

Інформаційні години біля експозицій стендів Харківського історичного музею 

ім. Сумцова 

Плануючи свою соціокультурну та виховну діяльність НБ НФаУ врахувала 

Наказ Президента «Про заходи з відзначення 100-річчя подій Української 

революції 1917-1921 років» та розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 
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затвердження плану заходів з відзначення 100-річчя подій Української 

революції 1917-1921 років та вшанування пам’яті її учасників на період до 2021 

року». Науковою бібліотекою було організовано та реалізовано проєкт «Події, 

що змінили історію». Метою якого є популяризація історії українського 

державотворення та привернення уваги до національно-визвольної боротьби 

українців, сприяння патріотичному вихованню студентів та формуванню 

національної ідентичності.  

В рамках цього проєкту, починаючи з 2017 року були проведені наступні 

заходи: 

Урок історичної пам’яті: «Сторіччя подій Української революції 1917 

року»; «Сторіччя проголошення Акту злуки Української Народної Республіки і 

Західноукраїнської Народної Республіки»; «Доленосна подія в житті 

українського народу», 

Історичний екскурс «Герої Крут – для нащадків взірець».  

Інформаційна година : «Через Крути до майбутнього» та відкриті 

перегляди літератури: «Україна в боротьбі за державну незалежність»; «За 

честь, за волю, за українську долю!»; «Україна Соборна та незалежна»; 

«Сторіччю Української революції 1917-1921 років присвячено…»; «Соборність 

України: від ідеї до сьогодення»; «Згадаймо юність, що горіла в Крутах».  

У рамках заходів здобувачам вищої освіти презентовані історико-

документальні фільми: «Історія Українського державотворення»; «Справа №... 

Бій під Крутами: відомі й невідомі сторінки».  

Працівниками Наукової бібліотеки та музеїв були проведені інформаційні 

години біля експозиції стендів Харківського історичного музею ім. Сумцова 

«Українська революція 1917–1921». 

На сайті Наукової бібліотеки були розміщені віртуальні книжкові 

виставки: “Україна – незалежна держава»; «Віків і волі вічні дзвони – 22 січня 

День соборності України».  
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Проєкт «Події, що змінили історію». 

До Дня Українського козацтва та Дня захисника України з метою 

поглиблення знань студентської молоді про історичне минуле та сьогодення 

війська українського, традиції та звичаї українського козацтва, вшанування 

мужності та героїзму захисників незалежності і територіальної цілісності 

України, Науковою бібліотекою спільно з співробітниками музею історії НФаУ 

було організовано проєкт «Збройні сили України – слава, гордість, міць 

країни», до якого увійшов комплекс заходів: урок історичної пам’яті 

«Нащадки славних козаків»; інформаційна година «Петро Іванович 

Калнишевський – останній кошовий отаман Запорізької Січі»; година слави 

«Вони захищають майбутнє»; слайд-шоу «Мужність і відвага крізь віки»; 

тематичні бесіди біля експозиції стендів Харківського історичного музею ім. 

Сумцова «Віхи історії. Українське козацтво». 

 
Проєкт «Збройні сили України – слава, гордість, міць країни» 

Щороку український народ згадує трагічні події 1932-1933 років. Наукова 

бібліотека для здобувачів вищої освіти НФаУ реалізувала проєкт «Голодомор 

33…Пам'ять поколінь», мета якого – збереження історичної пам’яті поколінь та 

вшанування пам'яті загиблих і постраждалих під час голодоморів.  
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В межах проєкту реалізовано низку заходів: он-лайн година-реквієм 

«Голодомор – трагедія українського народу»; бібліографічний огляд 

літератури «Не підлягає забуттю»; книжкова виставка «Голгофа голодної 

смерті» та інформаційні години біля експозиції стендів Харківського 

історичного музею ім. Сумцова «Свіча скорботи. Голодомор в Україні 1932-

1933 рр». 

 

Проєкт «Голодомор 33…Пам'ять поколінь» 

З метою збереження та примноження культурних традицій українського 

народу та популяризації національного вбрання співробітники Наукової 

бібліотеки до Всесвітнього Дня Вишиванки у рамках проєкту «Вишиванка 

єднає українців» провели наступні заходи: народознавчу годину «Вишиванка – 

твій генетичний код»; інформаційну годину «Український національний одяг» 

біля пересувної планшетної виставки історичного музею ім. М. Ф. Сумцова 

«Народний костюм Слобожанщини: історія, традиція, сучасність»; слайд шоу 

«Над світом українська вишиванка цвіте»; виставку - інсталяцію «Свято 

української душі»; майстер-клас з української вишивки «Кольорове свято 

візерунків»; флешмоб «Вишиванка, як духовна спадщина»; он-лайн 

презентацію «Фото ретроспектива до Дня вишиванки». 

З метою виховання у здобувачів вищої освіти гордості за свій навчальний 

заклад; залучення до участі у вивченні та збереженні історії й традицій нашого 

університету, а також задля підтримки єдності студентської молоді Наукова 

бібліотека разом з викладачами кафедр запровадила цикл виховних заходів 

«Патріот свого навчального закладу – патріот свого міста – патріот України» до 

якого увійшли: інформаційні години: «Життя, присвячене фармації», «Харків 

фармацевтичний», «Фармацевтична промисловість Харкова», «Історія та 

сьогодення кафедри Організації та економіки фармації»; 
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 тематичні бесіди біля книжкових виставок: «Ювіляри НФаУ», «Викладач – це 

покликання», «Викладачі-науковці – гордість НФаУ», «Історія фармації 

Харківщини», виставка-інсталяція «Становлення та розвиток фармацевтичної 

освіти 1805-2020 рр» та відкритий перегляд літератури «Подих часу: раритетні 

видання з фонду НБ НФаУ». 

В 2021 році за участі Наукової бібліотеки організовано перший 

загальноуніверситетський квест-фест НФаУ «Однокурсник – 2021». 

Працівники Наукової бібліотеки проявили професіоналізм і креативність в 

організації та проведенні цього заходу. 

Цикл виховних заходів «Патріот свого навчального закладу – патріот свого 

міста – патріот України» 

Для іноземних здобувачів вищої освіти Науковою бібліотекою було 

започатковано новий проєкт «Знай країну, де навчаєшся». Ці заходи 

національно-патріотичної тематики мають за мету надати нові пізнавальні 

знання про Україну, її історію, культуру, традиції та видатні постаті, а також 

сприяти процесу виховання у іноземної молоді поваги до країни, яка дає їм 

освіту та стає другим домом. Означені заходи є тією допоміжною ланкою 

інтеграції іноземних студентів до українськомовного соціуму та студентської 

спільноти.  

   
Заходи у рамках проєкту «Знай країну, де навчаєшся» 

При організації заходів співробітники надають перевагу інтерактивним, 

мультимедійним формам представлення інформації: перегляд фільмів, 
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присвячених святам, знаменним датам, життю та творчості видатних людей, 

презентації, використання звукових фонограм, художніх репродукцій, 

фотографій. Це дозволяє урізноманітнити виховні заходи, зробити їх 

насиченими, цікавими та пізнавальними. 

Важливим напрямом роботи в сучасних умовах (особливо в період 

карантину) у зв’язку з впровадженням дистанційної форми навчання є 

використання сервісів відеоконференцій та відеозв’язку, які співробітники 

Наукової бібліотеки НФаУ оперативно опанували та за допомогою яких 

провели низку заходів у напрямі національно-патриотичного виховання в 

режимі он-лайн для користувачів Наукової бібліотеки. 

Ретроспективний аналіз досвіду роботи Наукової бібліотеки НФаУ з 

національно-патріотичного виховання серед здобувачів вищої освіти 

підтверджує, що співробітники бібліотеки постійно вдосконалюють форми 

виховних заходів та використовують інноваційний досвід інших бібліотек 

країни та світу, постійно залучаючи нові інструменти та інформаційно-

комунікаційні технології у свою роботу. 
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Колекція періодичних видань Львівського національного 
університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З.Ґжицького: 
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ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З.Ґжицького 

Анотація. Подана інформація щодо колекції фахових періодичних видань, 
які зберігаються в бібліотеці ЛНУВМБ імені С.З.Ґжицького. На прикладі 
часопису “Ветеринарний огляд” (“Przegląd Weterynaryjny”), що виходив друком 
у Львові упродовж 1886-1939 років, опрацьовано історію становлення і 
розвитку журналу, його змісту, роль головних редакторів, які створювали і 
редагували часопис, забезпечивши його наукову вагомість і міжнародну 
репутацію. Здійснене оцифрування означеного видання забезпечило його 
надійне збереження зробивши рівночасно доступним для широкого кола вчених 
та зацікавлених читачів.  

Ключові слова: колекція фахових періодичних видань, історія журналу 
“Ветеринарний огляд” (“Przegląd Weterynaryjny”). 

 
Collection of rare professional periodicals of Lviv National University of 

Veterinary Medicine and Biotechnology named after S.Z. Gzhytsky: history of 
publication and preservation 

Lutsyk Liudmyla 
Library director Lviv National University of Veterinary Medicine and 

Biotechnology named after S.Z. Gzhytsky 
Аbstract. The information on the collection of rare professional periodicals, 

which are stored in the library of Lviv National University of Veterinary Medicine 
and Biotechnology. On the example of the journal “Veterinary Review” (“Przegląd 
Weterynaryjny”), published in Lviv during the years 1886-1939, the history of the 
creation of the journal, development of its content, the role of editors-in-chief, who 
ensured its scientific significance and international reputation, are presented. The 
digitilization of this journal ensured its safety, simultaneously making it available to a 
wide range of scientists and interested readers. 

Keywords: collection of rare periodicals, history of the journal “Veterinary 
Review” (“Przegląd Weterynaryjny”). 

 


